場問政」倒逼官員作風轉

群眾現場打分「民考官」今年將全省推廣



梁懷智在質詢被問政部門負責人。



陝西商南縣今年首場「廣場問政」日 前在該縣人民廣場拉開序幕,通過「民 考官」的方式,轉變幹部作風,提升服 務效能。新年首場問政人氣爆棚,不僅 有人大代表、政協委員、縣直部門負責

人等,更有從十里八鄉趕來的群衆踴躍參與,現場旁聽人數超過1,000 人。據悉,今年「廣場問政」不僅將在該縣實現「全覆蓋」,同時還將在

發放到群眾手中?」「通過暗訪視頻播放,針對你單位 存在的審計監督實施不均衡問題,你將如何改進?」這 是商南縣今年首場廣場問政,也是該縣第193場次問政 活動。此次廣場問政的問政對象是商南縣財政局、縣農 商銀行、縣審計局3個單位的主要負責人。

三負責人 接受二次問政

活動首先通報了去年全縣經濟社會發展和「廣場問 政」整改落實情況,以及全縣幹部作風建設情況。去年 該縣共開展幹部紀律作風監督檢查116次,查處違規違 紀幹部職工119人,點名道姓通報曝光92人。

由100人組成的評委團現場打分,對去年被問政的28 個縣直單位整改落實情況進行滿意度測評,測評結果後 3名為縣交警大隊、縣環保局和縣電力公司,其主要負 責人將接受二次問政。由於是第一次開放問卷調查,讓 群眾現場打分,很多人積極搶着打分表。

參與今年首場廣場問政的67歲市民梁懷智表示,廣 越感覺到「廣場問政」真的是把幹部問怕了,現在到政 的這些廣場問政中,很多領導都當場給群眾承諾了很多 明顯的改善,此次打分,他就給交警隊打「不滿意」

坐在台上的政協委員朱豐沛是「活躍分子」,他不時 地搶過話筒,對被問政的3個單位負責人的工作進行質 詢,並提出一些好的建議。讓被問政者尷尬、「冒汗」 應對的同時,也增添了正視問題、及時整改的勇氣。記 者了解到,當天的問政中,從「三公經費」監管、審計 監督到信用貸款辦理等,3個單位負責人面對千人觀

形式靈活 白天夜晚均可

記者了解到,今年,商南縣問政活動將大打「創新 牌」,突出擴面、突出重點、突出實際、突出效果,在 問政的廣度、深度、形式、力度上實現新突破。在去年 村重點村「全覆蓋」。進一步深化問政內容,圍繞重點 移民搬遷、雙包雙促、棚戶區改造、環境保護等群眾關 大力開展專題問政、主題問政、問題問政,推動重點工

據悉,與往年不同的是,今年商南縣的問政活動「動 間地頭、項目工地延伸;問政的時間可白天可晚上,一 次問政可以是2個小時,也可以集中利用半天甚至一天

據悉,商南縣在全國率先開展的「廣場問政」,去年 共舉行192場次,全縣鎮村(社區)822名幹部被問 政,其中一人被當場免職,群眾參與熱情高漲。

下月底落

注重整改是商南縣「廣場問政」深入推進的一個重要內 容。記者獲悉,今年首場問政結束後,商南縣財政局立即 召開專題整改會議,由紀檢組監察室迅速調查核實暗訪發 現的問題,對當事人給予嚴肅處理。同時,對所有暴露出 的問題逐條研究整改措施,形成了加強幹部監督管理四項 制度,保證所有問題在5月底前整改落實到位。商南縣縣 長劉春茂表示,問政重在整改和機制的建立,將引入整改 機制,加大整改力度。

以制度規範從政行為

同時,商南縣財政局修訂完善了《加強內部管理辦 法》、《責任追究制》、《財政幹部十條工作紀律》等規 章制度,大力推行首問負責制、服務承諾制、限時辦結制 和責任追究制,認真落實重大事項會議研究集體決定、個 人重大事項報告制和財務支出「三簽制」等規定,實現以 制度規範行為,以制度管人管事,規範幹部從政行為。

商南縣縣長劉春茂在接受記者採訪時表示,該縣目前已 建立問政長效機制,今年將在政府28個部門和全縣各村鎮 全覆蓋。問政重在整改和機制的建立,將引入整改機制, 加大整改力度,對結果檢查驗收,進一步提高老百姓滿意

據介紹,從今年起,商南縣將廣場問政活動列入年度目 標責任考核範圍,嚴格實行獎懲兑現。下功夫解決好問題 整改和問後交賬工作,配齊配強督導力量,加大問責力 度。對上年問政工作落實不力、群眾測評不滿意的一些部 門單位再次進行問政,如果問題仍不能得到有效解決,群 眾仍不滿意,社會反響仍然強烈的,縣上將按照「一問 政、二問效、三問責」的程序,嚴格進行責任追究。



號

超

■商南縣財政局長(左)在接受問政。

官員私設「小金庫」遭現場免職

放的一段暗訪視頻證實單位存在私設小金庫問題, 商南縣疾控中心主任華中央被當場免職,隨後他掩 面而泣。這一幕迅速成為輿論熱議的焦點,「是否 合法合規」、「是否應對幹部多一點『人性化』的 考慮」,一時間大量的反思之聲撲來。

對此,商南縣委書記陸邦柱 表示,開始搞廣場問政時,不 少幹部説這一招是不是太狠 了。過去,一些幹部有抵觸情 緒,現在很多幹部通過參與發 現,群眾是講理的,也很寬 容,不會有意刁難。從實際效 果看, 這對幹部的健康成長還 是大有裨益的,迫使幹部少犯 錯、不出問題。

有專家表示,與其他的問政 形式比,現場問政更直接,互 動也更好。黨政幹部應該越來 越習慣在這樣的場合,接受人 作為一個新生事物,還難免存在一些缺陷和不足, 有待於走出活動化的初級階段,用規範化的制度來 保障科學、有效地運行。讓各級幹部勇於接受問 政,讓群眾樂於參與問政,真正行使知情權、參與



民群眾的監督和評判,要有服 **■監察局長在通報去年全縣作風建設情況**

香港文匯報訊(記者高施倩 浙江報 道)為幫助因身份不明、無能力支付 醫療費用等原因而得不到及時有效治 療的患者,記者從浙江省衛生和計劃 生育委員會獲悉,浙江省決定建立疾 病應急救助制度,通過財政投入和社 會各界捐助等渠道籌集設立基金,用 於身份不明確或者無負擔能力患者急 救費用補助。

近日發佈的《浙江省疾病應急救助 基金管理暫行辦法》規定,疾病應急 救助基金的救助對象是在浙江省行政 區域內發生急重危傷病、需要急救但 身份不明確或無力支付相應醫療費用 的患者。救助對象發生的急救費用先 由責任人、工傷保險和基本醫療保險 等各類保險,以及醫療救助基金、公 共衛生經費、道路交通事故社會救助 示,接受社會監督。

基金等渠道按規定支付。無上述渠道 或經上述渠道支付後費用有缺口的, 由疾病應急救助基金給予支付或補 助。

據悉,疾病應急救助基金由浙江各 市、縣(市、區)分級設立,有條件 的市可統籌所轄區設立市級疾病應急 救助基金,此外,市、縣(市、區) 級財政部門將對疾病應急救助基金的 補助資金納入財政預算安排,並鼓勵 社會各界向疾病應急救助基金捐贈資

成立管理委員會監督運行

辦法指出,各市、縣(市、區)財政 部門會同衛生計生部門,組織當地有關 部門、人大代表、政協委員、醫學專 家、捐贈人、媒體人士等成立疾病應急 救助基金監督管理委員會,負責審議疾 病應急救助基金的管理制度及財務預決 算等重大事項、監督基金運行等。疾病 應急救助基金的籌集、墊付、追償、結 餘,以及救助對象、救助金額等情況應 當通過張榜公佈或新聞媒體等向社會公

香港文匯報訊(記者張仕珍西安報道)陝西省 衛計委日前發佈《陝西省進一步改善醫療服務行動 計劃實施方案》,自今年起,努力讓民眾便捷就 醫、安全就醫、有效就醫、明白就醫,使醫療服務 韮 水平明顯提升,醫患關係更加和諧。據了解,陝西 各大醫院的掛號輪候時間將不超過10分鐘。

《方案》要求,三級醫院要全部開展預約診療服 养 務,並逐步增加開放預約的號源比例。一級實际安 逐步開展預約診療服務,並開設夜間普通門診、錯 務,並逐步增加開放預約的號源比例。二級醫院要 **月及** 時專家門診,減少患者集中排隊等候現象。

據了解,到今年底,陝西各大醫院掛號、劃價、 收費、取藥等服務窗口等候時間將不超過10分鐘; 大型設備檢查項目出具檢查結果時間不超過48小 時;常規檢查項目出具結果不超過30分鐘;急診檢 查隨到隨查隨出結果。

就醫明細可查詢

為讓患者明白消費,醫院將在門診大廳、住院部 大廳等醒目位置公示診療項目、藥品及價格,繳費 單據的收費項目和收取金額詳細、清晰。患者可利 用手機等移動設備或者其他信息化手段,對就診項 目、藥品、單價、總費用等進行查詢。

據了解,到2017年,所有三級醫院和90%的二 級醫院都將執行住院費用日清單查詢服務,並提供 金華 級醫院都將親行性院實用口俱早里时 個人負擔每日及累計金額查詢服務。

法》。從6月30日起,「三證合一」登記制度改革將在該 省推開。此辦法適用於在河北省行政區域內辦理營業執 照、組織機構代碼證和税務登記證的企業、農民專業合作

社及其分支機構的設立、變更及註銷登記。

百乙

「三證合一」登記制度,是指在不改變工商、質監、 國税、地税部門審批職能,不改變原有證號編碼規則的 前提下,將營業執照、組織機構代碼證和税務登記證 「三證合一」,向市場主體頒發加載組織機構代碼、税 務登記證號的營業執照。

香港文匯報訊(記者 任一龍 河北報道)河北省政府辦 公廳近日印發《河北省「三證合一」登記制度改革實施辦

簡化申請 優化審批

證 據悉,省、市、縣級工商、機構編制部門在本級政府 領導下,會同質監、國税、地税部門組織推進和實施本行 西 政區域內「三證合一」登記制度改革工作。

各市、縣(市、區)政府為「三證合一」登記制度改 革提供人員、資金、設備、場地、制度等保障。工商、 則,簡化申請材料,優化審批流程,提高辦事效率,為 大眾創業提供優質宣統服益 質監、國税、地税部門以及有關單位遵循便民、利民原 大眾創業提供優質高效服務。

另據《河北日報》報道,對當地政府沒有設立政務服 務中心,或者工商、質監、國税、地税部門沒有進駐政 府政務服務中心的,參照以上程序由工商部門代行政務 服務中心綜合登記窗口職責。